

# НИ ЧАСА ПРОСТОЕВ, НИ ГРАММА ПОТЕРЯННОГО ЗЕРНА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года № 206 (12401) Четверг, 3 сентября 1964 года. Цена 2 коп.

### Это волнует кукурузоводов

Радует глаз «королева полей». На что уж и человек, к ней привыкший, и то порой удивляется: какая она нынче вымахала! Отдельные стебли достигают высоты трех с половиной метров. Сейчас, правда, трудно подсчитать урожай, но центнеров 300—400 зеленой массы с гектара возьмем.

Уборка урожая для меня началась в августе. В этот день, закончив ремонт силоуборочного комбайна, я приступил к косовице подсолнечника. Его у нас было 30 гектаров. Всю эту площадь убрал за 4 дня вместо 6 по норме. С каждого гектара собрал около 200 центнеров зеленой массы.

С 12 августа наш агрегат был переключен на уборку кукурузы. На следующий день приступил к работе второй агрегат, где тракторист Николай Цыганков, а комбайнер Николай Черепанов. Для отвозки зеленой массы нам выделили 6 автомашин. Разгружают их механизированным способом и трамбуют массу два трактора ДТ-54.

Дело идет споро. Несмотря на то, что места силосования всего около километра, машины едва справляются с отвозкой массы. Да и не удивительно. Ведь, чтобы наполнить напоренный кузов автомашин, нам требуется всего 4—5 минут.

Работать приходится в трудных условиях. Высокая влажность кукурузы после недавних сильных ветров

местами полетела, перепуталась. Комбайны берут ее с трудом, порой только в одном направлении. Да и тракторы из-за густоты массы идут только на пониженных скоростях. Однако с заданиями справляемся. Ежедневно каждый агрегат убирает по 6,25 гектара при норме 5 гектаров. Уже скошено 180 гектаров из 206.

И урожай высокий, и уборка ладится, а хорошего настроения и удовлетворения все-таки нет, потому что много труда расходуется впустую. Дело в том, что силос мы закладываем без каких-либо добавок, курганим способом. При трамбовке кукуруза выделяет большое количество самого ценного сахарного сока. Весь он, конечно, вытекает в землю, вытекает и теряется безвозвратно. А сколько силоса пропадет зимой! Верхний слой, как правило, глубоко промерзает и не годится на корм скоту. Даже по самым скромным подсчетам, на всем этом мы теряем до 25 процентов урожая.

Как же избежать этих потерь? Никак! Сергей Хрущев в одном из своих выступлений во время поездки по стране совершенно справедливо отметил, что пора отказаться от курганного способа силосования, надо переходить на траншейный способ хранения силоса.

Действительно, когда у нас не было ни бульдозеров, ни цемента, курганный способ вырвал колхозы. Но сейчас, когда это все есть, мириться с такими потерями никак нельзя. Наступила пора строить облицованные траншеи.

Конечно, переход на траншейный способ силосования — дело не одного дня. Потребуется немало времени, средств, труда. Однако откладывать это в долгий ящик никак нельзя. Строителям и руководителям хозяйств надо хорошо подумать над способом и местом строительства таких траншей. Расположить их надо так, чтобы они были вблизи кукурузных полей и животноводческих помещений.

Волнует меня и другой вопрос. В этом году у нас, как и во многих хозяйствах управления, перешли на оплату труда комбайнеров только за количество намолоченного зерна, а не за гектары, как это было раньше. Это правильно. Ребята стали работать более добросовестно, улучшилось качество обмолота.

Однако нас, кукурузоводов, такие перемены не коснулись. По-прежнему нам начисляют трудовую за убраные гектары, тонны накошенной массы вообще в счет не идут. Это непорочно. Мы тоже должны получать оплату за количество произведенной продукции. Такая система оплаты заинтересует членов агрегатов в более качественной косовице кукурузы, сократит потери при транспортировке и буртовке массы.

Коллектив зена взял обязательство убрать всю кукурузу до заморозков и, как в прошлом году, полностью обеспечить скот сочными кормами.

**В. МИНАЕВ,**  
кукурузовод колхоза «Сибиряк»  
Зырянского управления.



Шегарское управление	Асиновское управление	Зырянское управление	Томское управление	Бакчарское управление	Кривошеинское управление	Чаинское управление
----------------------	-----------------------	----------------------	--------------------	-----------------------	--------------------------	---------------------

Партия придает огромное значение киноискусству, как мощному средству коммунистического воспитания масс. Об этом убедительно говорят решения, принятые за последнее время Центральным Комитетом КПСС. В них намечены основные направления деятельности творческих организаций кино и органов кинофикации и проката.

Кино, как и театр, музыка, литература, скульптура и живопись, стало неотъемлемой частью искусства советского народа. Оно — воспитатель, советчик, учитель.

### Мощное средство воспитания

В художественной форме оно рассказывает о нашем современнике, его делах, мечтах, о его духовном мире. Оно помогает формировать взгляды и характер человека, увлекает силой положительного примера. Кино — пропагандист и информатор. Документальные и научно-популярные картины знакомят нас с новостями нашей необъятной Родины и за рубежом, распространяют передовой опыт и достижения науки.

На встрече с деятелями литературы и искусства в Кремле Никита Сергеевич Хрущев говорил: «По силе воздействия на чувства и умы людей и по охвату широчайших масс народа ничто не может сравниться с киноискусством».

Долг работников киноискусства — донести до зрителя замечательные произведения советского киноискусства. Для этого у нас есть все условия. Только в Томской области сейчас работает 515 киноаппаратов государственной и профессиональной киноискусства. За 7 месяцев этого года в государственной киноискусстве было показано около 150 тысяч сеансов, обслужено 11 миллионов зрителей. За последний год в области построено и введено в эксплуатацию 5 широкоэкранных кинотеатров на 1.500 зрительских мест.

По итогам социалистического соревнования за первый квартал этого года государственная киноискусства получила третью, а за II квартал — вторую республиканские премии.

Лучше стали обслуживать кинозрителей работники Александровской и Тегульдской дирекций киноискусства. Хорошо работают здесь киноаппаратисты И. Г. Борисов, К. Г. Стукаленко (Александровский район), В. И. Захаров, Ю. Д. Иванов (Тегульдский район).

В Асиновском районе более 20 киноаппаратов и мотористов удостоены высокого звания ударника коммунистического труда.

В прошедшем учебном году в области работало 20 киноуниверситетов и 86 кинолекториев. В Шегарском и Кривошеинском районах кинолектории работали не только при каждой центральной усадьбе колхоза или совхоза, но и в некоторых бригадах.

Несколько улучшилось обслуживание детского зрителя. Организовано 112 детских киноаппаратов на общественных началах в сельской местности. В городах создаются филиалы детских кинотеатров при средних школах.

### КОМБАЙНОВЫЕ ОТРЯДЫ ПОЛУЧИЛИ ПРОПИСКУ

В битве за урожай в хозяйствах нашего управления участвуют сотни совхозных и колхозных механизаторов, объединенных в пятьдесят с лишним комбайновых отрядов и звеньев. Им предстоит убрать зерновые на площади около 50 тысяч гектаров.

Для наших совхозов и колхозов слово «комбайновый отряд» уже стало привычным, хотя пришло к нам недавно.

Незадолго до начала уборки руководители и главные специалисты наших совхозов побывали в хозяйствах Шегарского производственного управления. Там они обстоятельно ознакомились с организацией уборки зерновых комбайновыми отрядами. Опыт наших соседей, с которыми мы к тому же второй год соревнуемся, убедил нас в больших преимуществах новой организации труда.

Такая организация труда, основанная на четком разделении функций между звеньями, позволяет выполнять поточным методом основной цикл сельскохозяйственных работ от жатки хлеба до вспашки зяби.

Управляющий Лучановской фермой совхоза «Томский» Иосиф Иванович Малов рассказывает, что новая организация труда на уборке зерновых пришла по душе всем механизаторам. Лучановцы объединили свои комбайны в один отряд с двумя соседними фермами. В отряде 16 степных кораблей. Для их бесперебойного технического обслуживания отряду придан передвижной пункт и автозаправщик. Позаботились и о быте механизаторов. В распоряжении отрядов хорошо оборудованные тракторные вагончики, организовано общественное питание. Для каждого отряда разработан график перемещения машин с одного массива на другой по мере созревания хлеба. Например, лучановский комбайновый отряд после завершения уборки гороха на своей ферме

разбивается на два звена и перемещается на соседние фермы — Коларовскую и Белоусовскую.

Раньше, когда не было поточной организации труда на уборке зерновых, главное внимание уделяли жатке, а уборка соломой считалась делом третьестепенным. А небурная солома потом доставляла много хлопот: задерживалась пахота, снижалась производительность тракторов, качество вспашки, засорилась поля. К тому же как корм для скота солома использовалась редко.

Четкое разделение труда, создание комбайновых отрядов и звеньев

на полях уже поднят 400 гектаров зяби.

Аналогичную организацию труда на уборке зерновых применяют механизаторы Кузовлевской и Михайловской ферм совхоза «Корниловский», Кандиновской, Кафанниковской и Чернореченской ферм совхоза «Тахтамышевский», в совхозах «Победа», «Заря» и в других хозяйствах управления.

В структуре посевных площадей совхозов нашего управления большая этой угодий вес занимает кукуруза. Под этой культурой занято 14 тысяч гектаров. На уборке ее боль-

шинство наших хозяйств также применяют групповой метод. Это позволяет эффективнее использовать занятый на вывозке силосной массы автотранспорт.

Практика многих лет убедительно показывает, что подобной новой форме организации труда должна соответствовать определенная форма оплаты, причем такая форма, которая бы стимулировала и материально заинтересовывала механизатора в достижениях наилучших показателей. Мы учли это и приняли новую систему оплаты труда механизаторов.

Оплата производится из расчета за каждый центнер намолоченного зерна (в амбарном весе). При пря-

мо комбайнировании за каждый центнер намолоченного зерна выплачивается 9 копеек, а с учетом повышенной оплаты в первые 10—15 дней от начала массовой уборки — 12 копеек за центнер. В эту расценку включены оплата по тарифу, 25 процентов доплаты за продукцию, а также районный коэффициент. Кроме того, комбайнерам и трактористам по их желанию предоставляется право (при условии, если им численность повышенная и дополнительная оплата на покупку зерна по государственному заготовительным ценам из расчета 1,5 килограмма от каждой тонны намолоченного зерна).

Комбайновые отряды в хозяйствах нашего управления получают прочную прописку. Правда, не везде ее идет гладко с организацией поточного метода уборки. В отдельных хозяйствах по-прежнему большой разрыв между жаткой хлеба и уборкой с полей соломой, а вследствие этого затягивается вспашка зяби. Тем не менее уже первые результаты работы отрядов дают нам основание дать самую высокую оценку новой системе организации труда на уборке зерновых. Мы в состоянии убрать все зерновые в лучшие агротехнические сроки и без потерь.

Опыт шегарцев в действии

Почему парабельцы отстают?

Когда едешь по полям колхозов Парабельского управления, глаз радуется: стоит тучная пшеница, добрый уродился овес, на грядках кукуруза. По 12—15 центнеров зерновых с гектара собирают в колхозах имени Шишкова и «Путь Ленина».

То, что выращено, должно быть вовремя убрано. Но, как показала проверка, колхозникам пока похвально нечем.

Страду в колхозе «Заря коммунизма» ждали, как самую дорогую гостью. Горюх еще не зацвел, пшеница только начала куститься, а старожилы, побывавшие на полях, уже говорили: «Быть урожаю».

В правлении колхоза задолго до жатки велся обстоятельный разговор о том, как лучше организовать уборку, сколько выставить людей на семенные участки, как производительнее использовать технику. Наступила страда. Она застала руководителей колхоза врасплох.

...Мы идем по сжатому полю первой комплексной бригады колхоза. У лесной опушки стоит комбайн СК-3. Комбайнер тов. Бочанцев по-минутно поглядывает на дорогу, уходящую в сторону поселка. Спрашиваем его о причине остановки.

— Разве не видите? Полный бушевал зерна, а автомашины нет. Не буду же я зерно сыпать прямо на полюсу, — ответил он.

В этот день в ожидании транспорта комбайн простоял более двух с половиной часов.

Шестой день ведет уборку тов. Бочанцев и еще ни разу не выпол-

нил норму. 27 августа комбайнер убрал 5 гектаров, 28 августа — 6, 29 августа — 6,5 гектара.

Соларка для заправки комбайна подвозится несвоевременно, на подпущенных автомашинках. Из-за этого в отдельные дни он простаивает по 4 часа. А ведь дело можно поправить. Надо только выделить специального заправщика или завезти горючее к месту косовицы хлебов про запас. Но этого не сделано.

Низкие темпы уборки не только в колхозе «Заря коммунизма», но и в сельхозартели «Путь Ленина», где председателем тов. Карачун. Прицепной комбайн здесь до 30 августа ремонтировался в деревне Толмачеве. Другими комбайнами убрано всего 143 гектара. Вместо 10 по норме механизаторы скашивают по 5—6 гектаров.

Врасплох застала уборочная страда и руководителей колхоза «Искра». Сейчас здесь убирают хлеба только одним комбайном, а в хозяйстве их три. Комбайны СК-3 и С-4 все еще ремонтируются.

Зерно сыпается в кучу, которая вот-вот начнет прогоревать. Может, здесь нечем его сушить? Есть. Колхоз приобрел новую зерносушилку, но она до сих пор не установлена.

В колхозах и совхозах Парабельского управления убирают в день в среднем всего по 120—150 гектаров. А ведь здесь 63 комбайна, не-

мало жаток. Этой техникой можно убирать намного больше хлебов.

Большую тревогу вызывает качество уборки урожая.

В сельхозартели имени Шишкова скошенные 5 дней назад валки гороха осыпались.

Одно из полей, которое убрали комбайнер тов. Заципин, успано зерном. Колосья плохо обмолочены. Много зерна и в макине.

Большие потери зерна допускает комбайновый агрегат тов. Мускатина (колхоз «Путь Ленина»). На поле много несжатых колосьев. Уборка хлебов ведется на высоком среднем уровне.

Руководители Парабельского управления должны принять срочные меры для усиления темпов жатки, закрыть все каналы потерь зерна.

Рейдовая бригада газеты «Красное знамя»: Ф. ТРУНТОВ — заведующий клубом поселка Старый Наргасан; А. МОТОНАЕВ — шофер колхоза «Заря коммунизма»; Е. МОЛЫХИН — член группы содействия партгосконтролю колхоза имени Шишкова; В. КОВАЛЕВ — инженер Парабельского объединения «Сельхозтехника»; Т. КУРИЛОВИЧ — наш соб. корр.

Дружеские поздравления вьетнамскому народу

От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и всего советского народа товарищи Н. С. Хрущев и А. И. Миклош дружески, сердечно поздравили руководителей Демократической Республики Вьетнам товарищей Хо Ши Мина, Ле Зуана, Чыонг Тина и Фам Ван Донга и братский вьетнамский народ по случаю национального праздника — 19-й годовщины провозглашения Демократической Республики Вьетнам.

В приветственной телеграмме говорится, что советские люди с удовольствием отмечают успехи ДРВ в создании материально-технической базы социализма, достигнутые благодаря самоотверженному труду вьетнамского народа под руководством Партии трудящихся Вьетнама и плодотворному сотрудничеству со странами социалистического лагеря.

В послании отмечается, что Советский Союз, верный своему интернациональному долгу, оказывал и оказывает содействие вьетнамскому народу в его социалистическом строительстве.

Народы наших стран, подчеркивается в телеграмме, объединяет общность целей в борьбе за построение социализма и коммунизма, за мир. Пусть братская дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами и впрямь неуклонно развиваются во имя укрепления единства и могущества социалистического лагеря, во имя торжества великих идей марксизма-ленинизма. (ТАСС).

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 2 сентября. (ТАСС). Вчера Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев и другие члены советской партийно-правительственной делегации вместе с первым секретарем ЦК КПЧ, президентом ЧССР товарищем Антонином Новотным и членами партийно-правительственной делегации ЧССР находились в Ланах — загородной ре-

# ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ



Мне часто приходится ездить в леспрохозы, бывать на совещаниях в комбинате «Томлес» и везде приходится слышать о хороших делах ергайцев. Часто за похвалами следует недоуменный вопрос: — Были отстающими, а сейчас в передовиках ходят. И как только сумели за короткое время добиться передела? Куда нашла, что ли?

Времени, действительно, прошло немного. Всего год. В 1962 году ергайцы недодали стране 42 тысячи кубометров древесины, были самыми большими должниками в комбинате «Томлес». Зато за семь месяцев этого года они уже вывели сверх задания восемь тысяч кубометров древесины.

Может, планы стали поменьше? Нет. С каждым годом объем продукции, выпускаемой предприятием, растет. Ныне Ергайский леспрохоз должен дать 572 тысячи кубометров древесины, около 300 тысяч шпал, 160 тонн живицы для предприятий химии и 2 тонны пихтового масла. Эти планы, без сомнений, воплотятся в реальные кубометры и тонны.

В чем же секрет ергайцев, как они сумели найти «спалочку-выручалочку». Эта «спалочка-выручалочка» — поиск и творчество всего коллектива, умение увидеть Новое и дать ему путевку в жизнь.

Обо всех переменах, происшедших на предприятии, рассказать будет трудно, да и нецелесообразно. Давайте посмотрим, по каким направлениям ведут поиск ергайцы.

Решение приняли, на первый взгляд, неожиданное: укрупнить мастерские участки.

Раньше только на одном Ергайском лесопункте было пять мастерских участков. Нередко приходилось строить сразу пять железнодорожных «угов». Строители не успевали идти за лесозаготовителями. А они должны были впереди, чтобы мастерский участок мог без задержки переоборудоваться в новую лесосеку. Распылялись и механизмы по пяти участкам. Редко, когда участок был обеспечен резервным трактором. Вышел из строя механизм, бригада простаивает, а в это же время на другом участке стоит трактор — людей нет. Но разве мастер отдаст трактор со своего участка на другой? Пока договорится, да пока перегонят — и день прошел.

И вот сделали три участка. Сразу же поехали многие неурядицы. На мастерских участках начали внедрять двухстороннюю погрузку леса лебедками на железнодорожные сепсы, увеличили погрузочные площадки. Ускорила отгрузка древесины. А раньше практиковалась так называемая перетрелка леса. Получалось, что платили за одну и ту же работу два раза. Следовательно, про-



**Инициатива на первом плане**

Производительность труда была ниже, а себестоимость кубометра — выше.

Потом было замечено, что узкоколейная железная дорога и лесопункт не всегда работают согласованно. Объединили железную дорогу, верхний и нижние склады в один крупный Ергайский лесозаготовительный пункт с годовым объемом лесозаготовки 270 тысяч кубометров. Возглавил новый большой цех молодой специалист Виктор Осипович Загурный. Улучшилось руководство, появилась возможность использовать технику.

**НАХОДКА В СТАРЫХ ВЫРУБКАХ**

Старые вырубки... Повсюду огромные ниши, почерневшие, но не гнившие. Вокруг буно растет молодняк. Маленькие сосенки, по пояс человеку, покрывают пустырь зеленым ковром. Но больше привлекают внимание оставшиеся у побелы, в низинах небольшие рощи.

Случилось так, что несколько лет назад леспрохоз заготавливал лес в богатых основных борах. То ли механизмов не хватало, то ли они были слишком маломощными, но оставили на этих массивах немало догоревшего леса. Небольшими кусками он оказался разбросанным на большой площади старых вырубок. По-

ходили по вырубкам еще раз, посмотрели и определили, что леса осталось несколько десятков тысяч кубометров. А лес — то какой! Сосны одна к одной, как раз на шпалозавод, который веено лихорадит из-за отсутствия сырья.

Как взять этот лес? Строить железную дорогу — неоправданно будут истрачены средства. Лес — большими кусками, к каждому «угов» не подвезешь. Подумали и решили: подвезти лес к лебедкам по железной дороге автолесовозами. Расстояние 5—8 километров. Почва песчаная — автомобильные дороги можно легко бульдозером прокладывать в любую сторону. Подсчитали — значительно дешевле. А земляные работы небольшой планировки бульдозером — тоже отличная автомобильная дорога.

Малые комплексные бригады Ивана Филатова, Александра Матвеева быстро освоили крупноплатежную погрузку. Теперь на третьем мастерском участке такая технология: бригада заготавливает, трелюет и грузит лес на автомашину, которая доставляет его на погрузочную площадку, где стоит лебедка ТЛ-7. Машину разгружает лебедка, и затем лес грузится на железнодорожные сепсы. Такой способ получил название метода комбинированной вывозки древесины.

На первый взгляд — кажется, что технология эта довольно сложная, а все-таки выгода большая. Одна тысяча кубометров вывезенной древесины стоит на 600 рублей дешевле, и на каждую тысячу кубометров леса экономится еще 81 человеко-

день. В прошлом году третий мастерский участок заготовил таким способом 28 тысяч кубометров и сэкономил около 18 тысяч рублей. С мая участок начал вновь заготовку леса комбинированным методом и должен вывезти за лето 50 тысяч кубометров леса. Значит, еще будет сэкономлено 30 тысяч рублей.

Выгрыши большой: во-первых, используется «брошенный лес». Во-вторых, известно, что на узкоколейных дорогах узким местом в технологии является большое расстояние трелевки: не успевают строить железнодорожные ветки. Комбинированный метод позволяет сократить расстояние трелевки до минимума, потому что автомашину, особенно по песчаному грунту, может подойти вплотную к месту валки.

Отпадает необходимость в перебазировке всего участка. Перебазировать только малые комплексные бригады, которые, выбрав один кусок леса, переходят на второй. На это, конечно, меньше затрачивается времени и средств.

## РУБЕЖ ВЗЯТ УСПЕШНО

462 тысячи кубометров нерудных материалов выдал за восемь месяцев коллектив управления карьерами треста «Томскстрой». Это на 12 тысяч кубометров больше плана.

С опережением заданий трудятся работники гранитного участка.

Замечательных успехов добился экипаж экскаватора в составе Ивана Ефремова и Арсения Третьякова с Асиновского участка. Механизаторы вдвоем отгрузили 44 тысячи кубометров нерудных материалов, 122 процента — тактов итог их работы за восемь месяцев.

**И. ПАВЕЛЬСКИЙ,** начальник управления карьерами.

Пятнадцать лет на Томском подшипниковом заводе работает Мария Павловна Холявина. Она одна из лучших пресовщиц, норму выполняет на 120 процентов, борется за звание ударника коммунистического труда.

На снимке: М. П. Холявина. Фото Ф. Хитриневича.

**«КАРЛИКИ» УХОДЯТ В ПРЕДАНИЕ**

...Шло заседание постоянно

## Годовой план — досрочно

Сейчас у труженников села дела, хоть отбавляй! В поле идет упорная борьба за хлеб. Животноводы стараются получить в пастбищный период больше дешевого молока. В поле наши доярки и пастухи добились сравнительно неплохих показателей. В среднем от каждой коровы получено по 380 килограммов молока. За 7 месяцев государству продано 4.166 центнеров молока при годовом плане 6.300.

В колхозе два дойных гурта. Животноводы строго соблюдают установленный распорядок дня, добросовестно относятся к порученному делу. А этим как раз и объясняется успех.

Коров доят три раза в день. Хорошо организована у нас круглосуточная пастыба животных. Утром, пока не спадет роса, пастухи выгоняют коров на естественные выпасы, расположенные вокруг озер и прудов, а когда подымают клеверные плантации, пастыба продолжается на них. После обеденной дойки животные сразу же направляются на поля, засеянные клевером. В ночное время и в дождливую погоду коров пасем только на естественных пастбищах. Пастухи строго придерживаются заранее составленных маршрутов перегона скота, поэтому пастыба всегда в хорошем состоянии.

Много внимания уделяется товарности молока. Расходы его на внутриколхозные нужды сведены до минимума. Не допускаем порчи продукции. После каждой дойки молоко в бидонах доставляется на ветровую ферму, там загружается в молокофуры и транспортируется на Шегарский маслозавод.

Хорошо налажен учет на фермах. В результате всего этого товарность молока в колхозе составляет 98—99 процентов.

Наш колхоз по производству и

продаже молока государству занимает одно из первых мест в Шегарском производственном управлении. Все доярки соревнуются между собой за «большое молоко». Итоги их работы подводим один раз в декаду. Победителю вручается вымпел «Лучшая доярка колхоза». Результаты соревнования ферм определяются в конце каждого месяца, и лучшей ферме также вручается переходящий вымпел. Сейчас первенство прочно удерживают животноводы второй фермы, которой руководит И. В. Журавкин. В среднем здесь получают от каждой коровы по 12,6 килограмма молока в сутки. Многие доярки имеют показатели еще лучше. Варвара Семеновна Малахова, например, в поле надоила от каждой из 15 закрепленных за ней коров по 457 килограммов молока. На немного отстали от нее Ольга Павловна Бессонова и Валентина Ивановна Бондарь. Настоящим маяком является член КПСС Нина Владимировна Шутова. Она на до-

ла с начала года свыше 2.000 килограммов молока от каждой коровы. Шутова не только сама добывает отличные показатели в работе, но и оказывает большую помощь другим дояркам.

Два года назад на первую ферму пришла Анна Малахова. У нее не было опыта, и работа на первых порах не клеилась. Это заметила Нина Владимировна.

— Послушай, Аня, — обратилась как-то к молодой работнице Шутова, — давай будем с тобой соревноваться.

— Да разве мне за вами угнаться, Нина Владимировна, — смущенно ответила Малахова.

— Но Шутова настояла на своем. Она помогла своей подруге не только советом, но и делом. И вскоре Малахова стала одной из передовых доярок колхоза.

Безусловно трудятся колхозные пастухи. Трудно кого-либо выделить из них. Роман Негодин, Семен Андреев, Александр Бессонов, Иван

### ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ

Одно, другое... Можно еще продолжать рассказ о вскрытых резервах в Ергайском леспрохозе. Но статья будет неполной, если не расскажем о людях этого предприятия. Ведь это они осуществляют все намеченное, они вскрывают и используют резервы.

Новые дела всегда открывают людям. Так случилось и в леспрохозе.

Передо мной список двадцати четырех сичников нашей области. В этом списке 10 бригад из Ергайского леспрохоза. Они идут за каргасокские не только по числу бригад, но и по количеству заготовленной древесины. Правда, интуитивно двадцатисичников весьма серьезно оспаривают право быть вторыми после каргасокцев. Впрочем, такие бригады, как, например, Владимир Корнеев, Иван Филатов, Александр Матвеев, Анатолий Жабаяв, без боя не сдадут позиций.

Десять бригад ергайцев за семь месяцев заготовили по 11—14 тысяч кубометров леса каждая. Впереди — Владимир Корнеев.

Я привожу примеры того, что уже сделано. Только это отнюдь не означает: все хорошо, силы слаба, успех рождается только в повседневном напряженном поиске, в постоянном стремлении вперед.

Сейчас на предприятии обсуждается привяз москвичей — сделать каждое изделие безубыточным. И тут оказывается, несмотря на то, что себестоимость кубометра древесины на предприятии ниже плановой, задание по себестоимости товарной продукции выполняется не всегда. Причина — слишком дорого обходится ергайцам шпалы. На 2 рубля 60 копеек кубометр шпал превышает плановую себестоимость. На предприятии сейчас аналируют причины убытков, намечают меры для их устранения. Поиск резервов продолжается.

**Х. АБУШАЕВ.**

## В Комитете по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР наводит все учреждения и организации СССР, что прием работ на соискание Ленинских премий 1965 года в этом году заканчивается 15 октября. Все работы, представленные после этого срока, будут рассматриваться вместе с работами, претендующими на Ленинские премии 1966 года.

Перед представителями в Комитет учреждениями и организациями необходимо организовать и провести широкое предварительное общественное обсуждение выдвигаемых работ и всестороннее обсуждение степени творческого вклада каждого из кандидатов в состав коллектива авторов.

По вопросам о порядке оформления работ обращаться в секретариат Комитета по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР — Москва, И-51, Неглинная ул., дом № 29/14.

## С каждого гектара — добрую отдачу

В апреле в газете «Красное знамя» была опубликована статья «Безработные гектары». Говорилось в ней о том, что хозяйства нашего управления непроизводительно используют земли. Большие средства расходуются на распашку и раскочкровку новых земель. Но эта работа бесполезна, так как старые пашни запущены. В итоге получается, сколько гектаров новых земель распахано, столько же, а то и больше, гектаров ранее распашанных земель выходит из эксплуатации.

Со времени опубликования статьи прошел большой срок. Как же реагировали на эту критику руководители хозяйств? Времени было достаточно, чтобы как-то исправить положение.

Но и нынешним летом в колхозах управления продолжается сокращение пашин. В колхозе «Искра», например, в прошлом году пашни в обработке было 6.583 гектара, а нынче — лишь 5.642 и под чистыми пашнями — 866 гектаров. В колхозе «Прогресс» в этом году пашни сократились на 157 гектаров, в колхозе «Луч Востока» — на 47 гектаров. А в хозяйстве Кривошеинского откормовхоза без «работы» осталось 254 гектара пашни. Пустуют 84 гектара распаханых земель и в Молчановском подобном хозяйстве обураса. Эти пустующие земли — рассадники сорняков. Если своевременно не принять меры, то они в ближайшие годы зарастут кустарником, лесом.

Председатели колхозов «Прогресс» и «Луч Востока» тт. Пеглин, Литовос и директор подобного хозяйства тов. Вульчев объясняют так: пашни поименные, вода нынче стоила на них долго, и не успели засеять в срок.

Эти руководители нашли оправдание, хотя и не очень убедительное. Ну а чем оправдывает директор откормовхоза тов. Вайводу и агрономов тов. Крымскому, по чьей вине оставлено без работы более 200 гектаров пашни? Все эти площади не затоплялись водой.

В Новослабковском отделении этого совхоза 70 гектаров нынче прошуровало только потому, что с этой площади до сих пор не убран лен урожая прошлых лет.

Без всякого, сколько-либо серьезного основания вычеркнуты из строя десятки гектаров пашни и в других хозяйствах.

Этому надо положить конец. Уговоры на таких руководителей не действуют. Значит, надо, чтобы они несли материальную ответственность за сокращение пашин. Нам дорог каждый гектар. И с каждого гектара, для обработки которого были затрачены средства, хлебаробы обязаны получить добрую отдачу.

**Н. ЕРЕМИН,** старший инженер-землеустроитель Кривошеинского управления.

## Отклики Ненужные параллели

Мы прочитали в газете «Красное знамя» материалы «Совизники или конкуренты?» В них поднимается очень важный, назревший вопрос. Действительно, отношения между сплавщиками и лесозаготовителями нельзя назвать нормальными даже при большой натяжке. На наш взгляд, существующая система не оправдывает себя, является тормозом в развитии лесозаготовительной промышленности.

Преодолеть этот тормоз отделим, лукавая и правильными, резолюциями и указаниями — невозможно. Судите сами. Леспрохозы пытаются заготовить как можно больше древесины и с меньшими затратами средств. И руководители предприятий правы: ведь леспрохоз на хозяйственном расчете, обязан выполнять задания по снижению себестоимости и план накоплений. Точно такое же самостоятельное предприятие и сплавучасток. Сплавщикам тоже нужно экономить копейку, выполнять план накоплений.

Плохо, когда два равноправных предприятия пытаются экономить одно за счет другого. Это и порождает споры, распри, мешает нормальной работе и лесозаготовителям, и сплавщикам. Больше того, при всей видимости «экономии», полученной за счет друг друга, какими бы впечатляющими эти цифры ни были, государство остается только в убытке. Подобная «экономия» — плоды сутяжничества и недобросовестности, а не совершенной организации труда и безубыточной деятельности.

Примеры? Сколько угодно. На Икисинском и Чаинском лесопунктах не хватает площадей для складирования древесины. Поэтому древесина укладывается с нарушением требований и правил техники безопасности. На реке Икс при ручной штабелевке и скатке леса в воду, древесина укладывается порою до 100 метров от берега. Высота штабелей 1,5 метра. Сплавной участок имеет право планировать скатку только на 20 метров. Отсюда: леспрохозу при нарушении технологии — прибавь, сплавучастку же — убавить.

По реке Чае древесину укладываем лебедками. Прокладыв в штабелях лет, интервалы между ними не соблюдаются, высота их 8—10 метров. Разобрать такие «горы» без механизмов очень трудно. Да и времени всего 5—6 дней, пока вода не ушла. Весь сплав по Чае ограничен

посмотрим. Они заняты производительно в основном 30—40 дней. Остальное время выполняют различные подсобные работы. А зимой в леспрохозе простаивает техника из-за отсутствия рабочих. Наиболее рационально было бы передать людям леспрохоза. Государство и сами рабочие от этого только выиграли бы.

Сейчас древесину от леспрохоза принимают десятники сплава. Ежедневного контроля за ними быть не может: слишком большая разбросанность лесопунктов. Пользуясь этим, десятники нередко выдают сортовые вывозы: почему бы леспрохозу не проводить сплав по всем 6 рекам? Соответственно, конечно, при составлении профиля плана надо выделять из средств. Такой шаг был бы разумным, потому что все работы в основном сплав проводит рабочими и механизмами леспрохоза, которые все всегда выделяются вовремя и в достаточном количестве. Отсюда лишний повод для споров и межлоубеби.

При этом условии леспрохоз полностью отвечал бы за каждый кубометр древесины от лесосеки до отгрузочного рейда. Тут сразу было бы видно, за счет чего и как получена экономия. У одного хозяина в руках были бы все механизмы и рабочие. Тут уж, будьте уверены, и штабелей будет хороших, и зачистку проведут так, что каждое бревношко развешивают.

Как быть с рабочими сплавучастка? Вопрос законный. Но давайте

Нижний склад — «ахиллесова пята» лесозаготовителей. Здесь преобладает до сих пор ручной труд. Во многих леспрохозах идут бесконечные дискуссии, как механизировать нижние склады. Обращаются за помощью в научно-исследовательские институты, ждут ответов годами.

Ергайцы решили не ждать сложной реконструкции нижнего склада, а искать выход самим.

Обычно астакада позволяет свалить на нее один-два вола леса. Чтобы не задерживать транспорт, иногда делают для бригады запасную астакаду, на которую и возят лес, если первая забита. Но это лучший выход из положения и для многих предприятий из-за малых площадей. В Ергеае построили увеличенные по размеру астакады: 25 на

минут осталось до звонка, отвлекая себя и других от занятий.

Тов. Позднякова в статье «Один на один с модой» («Красное знамя» за 25 августа) правильно обвиняет тех педагогов, у которых не вызваны возмущения дикие прически и стильные наряды. Ну кто иной, как не педагог, научит детей понимать истинную красоту?

Думается, что над этим стоит задуматься и модельерам и художникам. Их долг — разработать для детей и подростков модели скромных и в то же время красивых причесок и нарядов.

**М. ПЕТУЛАЙ,** учительница, пенсионерка.

Этот обелиск воздвигнут на месте, где в 1871 году была буренная первая скважина, положившая начало промышленной разработке Балахан-Сабунчино-Раманиского нефтяного месторождения. Скважина находилась на территории нынешнего 6-го промисла в Ленинском нефтяном районе Азербайджана. Ныне на промислах «Длиннефть» действует несколько тысяч скважин. Старейший нефтяной район стал всесоюзной кузницей кадров нефтяной промышленности.

(Фотохроника ТАСС).

**НЕ МОДНО, А ВРЕДНО**

Воспитание детей целиком зависит от родителей и от школы. Я, бывшая учительница, проработавшая в школе свыше 30 лет, не раз встречалась с такими родителями, которые балуют ребенка нарядами, не соответствующими его возрасту. Они совсем не думают о том, что излишние наряды портят ребенка. Безусловно, школа в таких случаях не должна быть в стороне. В былые годы моей работы мы, например, не позволяли учащимся даже 7-х классов приходить на уроки с часами на руке (в то время часы были редкостью). Этот, на первый взгляд, безобидный наряд вредно скаймался на занятиях. Учащийся только и следил по часам, сколько



Этот обелиск воздвигнут на месте, где в 1871 году была буренная первая скважина, положившая начало промышленной разработке Балахан-Сабунчино-Раманиского нефтяного месторождения. Скважина находилась на территории нынешнего 6-го промисла в Ленинском нефтяном районе Азербайджана. Ныне на промислах «Длиннефть» действует несколько тысяч скважин. Старейший нефтяной район стал всесоюзной кузницей кадров нефтяной промышленности. (Фотохроника ТАСС).

# Сообщения из-за рубежа

## Братское сотрудничество

**ГАВАНА, 1 сентября.** (ТАСС). В результате прошедших переговоров и достигнутой договоренности между советскими и кубинскими внешнеторговыми организациями здесь были подписаны контракты на оказание Советским Союзом Республике Куба технического содействия в строительстве промышленных и других объектов.

Советский Союз поставит на остров Свободы комплексное оборудование для радиостанции, завода по производству центрифугированных железобетонных опор, плавучего дока, а также оборудование, материалы и проектно-техническую документацию для строящихся электростанций в Марьяле и Сантьяго-де-Куба, рыбной гавани для обслуживания 115—130 средних рыболовных траулерах, трех реконструируемых металлургических заводов, автомобильного завода, учебного центра машиностроения и металлообработки.

Экономическое сотрудничество между Кубой и Советским Союзом растет изо дня в день. С помощью СССР на Кубе уже построено, строится или намечено к строительству 30 про-

мышленных предприятий и объектов, среди которых предприятия черной и цветной металлургии, нефтехимической и металлообрабатывающей промышленности и электростанции. В третьем квартале 1965 года будет закончено сооружение домострительного комбината.

Для оказания технической помощи на Кубу было направлено в разное время 2.400 советских специалистов. 3.700 кубинцев обучалось в высших и средних учебных заведениях СССР, а в настоящее время в Советском Союзе обучается еще 600 молодых кубинцев.

Советский Союз оказал помощь в создании и оснащении оборудованием многих учебных центров на Кубе, в частности, учебного центра им. В. И. Ленина в Кристо, в провинции Ориенте. С помощью СССР в городе Ольгине создается крупный учебный центр на 1.200 учащихся для подготовки механиков по обработке сахарного тростника.

Растущие экономические связи являются свидетельством дружбы и братского сотрудничества советского и кубинского народов.

## Бескорыстная помощь социалистических стран

### Обращение Народной палаты ГДР

Трудящиеся Италии осуждают решения своего правительства

## ПАТРИОТЫ БОРЮТСЯ

**ПАРИЖ, 1 сентября.** (ТАСС). Национально-освободительные силы, ведущие вооруженную борьбу против карательных войск Салазара в Португальской Гвинее, совершили нападение на военные лагерь колонизаторов в Дауре и Патоме. Было уничтожено около 50 португальских солдат и наемников, находившихся в карательной армии. Как отмечается в опубликованном коммюнике африканской партии борьбы за независимость Португальской Гвинеи и Островов Зеленого Мыса (ПАИГК), уничтожены также две автомашины, перевозящие подкрепления карателей. В ходе военных операций партизанские силы захватили большое количество военного снаряжения и оружия. Сбит также один португальский самолет.

По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, в коммюнике отмечается, что в настоящее время боевые действия, которыми руководит ПАИГК, ведутся на востоке Португальской Гвинеи, в частности в районе Паункта, крупном центре выращивания арахиса.

### Национализация в Алжире

**АЛЖИР, 1 сентября.** (ТАСС). В Алжире продвигается национализация. Вчера было объявлено о том, что 5 частных транспортных компаний города Мостаганем (Западный Алжир) превратятся в государственные транспортные объединения.

Решено также национализировать алжирскую компанию по распространению автомашин. Владелец этой компании, находящейся под контролем итальянской фирмы «Фиат», вели подрывную деятельность. Правительство Алжира располагает документами, подтверждающими связи владельца компании с контрреволюционерами и предателями.

### Протест правительства Кипра

**НЬЮ-ЙОРК, 2 сентября.** (ТАСС). Постоянный представитель Кипра при ООН в письме председателю Совета Безопасности заявил энергичный протест против непрекращающихся нарушений Турцией воздушного пространства Республики Кипр. За последние дни турецкие военные самолеты трижды вторгались в воздушное пространство Республики. Правительство Кипра, отмечая в письме, оставляет за собой право потребовать созыва Совета Безопасности.



Столица Японии Токио готовится к Олимпийским играм 1964 года.

На снимке: пять олимпийских колец и скульптура дискобола, установленная недавно на одной из центральных улиц Токио.

(Телефото АП—ТАСС).

## Спасибо советским специалистам

**АККРА, 1 сентября.** (Корр. ТАСС). Мы очень довольны работой советских специалистов, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС эмигрант по механизации сельского хозяйства Х. Кумар, который вместе с главным управляющим государственной сельскохозяйственной корпорации Атта Менса посетил ремонтные мастерские в Покоасе.

Это местечко, недалеко от Аккры, примечательно тем, что здесь открыт первый учебный центр, который готовят ганские специалисты по ремонту тракторов и других машин с дизельным двигателем. В ближайшее время на базе имеющихся мастерских намечается построить ремонтно-техническую станцию, комплектное оборудование для которой по-

ставит Советский Союз. Часть оборудования этой станции уже прибыла в Гану.

Советской техники прибывает в Гану все больше, и поэтому остро стоит вопрос о подготовке специалистов по ее ремонту и обслуживанию. Здесь, в Покоасе, советские специалисты помогают ганцам повысить технический уровень. Пока учебный центр работает на срок один-полтора месяца, в дальнейшем этот срок предполагается продлить. Советские специалисты много сделали для меня, сказал один из учащихся Эдмонд Бонса. Я познакомился с устройством различных двигателей и топливной аппаратуры, и это поможет мне в дальнейшей работе по ремонту двигателей.

В заключение Х. Кумар еще раз высоко оценил работу советских специалистов. Они не только хорошо знают свое дело, но и много трудятся, сказал он. Я видел, как они работали в воскресенье, и по вечерам. С раннего утра они уже на ногах, и это весьма полагательно для страны их работы, который является примером для их ганских товарищей.

**В. ВОЛКОВ.**

## Дружеская помощь

**ДАР-эс-САЛАМ, 1 сентября.** (ТАСС). Возвратившись из поездки в Советский Союз, Польшу и Чехословакию второй вице-президент Объединенной Республики Танганья и Занзибара Рашиди Кавава сообщил на пресс-конференции, что правительства стран, которые он посетил, предоставили республике помощь для осуществления ряда проектов по пятилетнему плану развития страны.

Вице-президент отметил, что Советский Союз предоставляет помощь на условиях долгосрочного кредита в виде машин,

оборудования и технических специалистов.

Рашиди Кавава рассказал, что во время пребывания в Москве делегация была оказана теплый и радужный прием. Члены делегации были приняты руководителями Советского правительства, с которыми обсуждали проблемы экономического, технического и культурного сотрудничества.

Далее Кавава подробно остановился на том, какую конкретно помощь окажут Советский Союз, Польша и Чехословакия.

статит Советский Союз. Часть оборудования этой станции уже прибыла в Гану.

Советской техники прибывает в Гану все больше, и поэтому остро стоит вопрос о подготовке специалистов по ее ремонту и обслуживанию. Здесь, в Покоасе, советские специалисты помогают ганцам повысить технический уровень. Пока учебный центр работает на срок один-полтора месяца, в дальнейшем этот срок предполагается продлить. Советские специалисты много сделали для меня, сказал один из учащихся Эдмонд Бонса. Я познакомился с устройством различных двигателей и топливной аппаратуры, и это поможет мне в дальнейшей работе по ремонту двигателей.

В заключение Х. Кумар еще раз высоко оценил работу советских специалистов. Они не только хорошо знают свое дело, но и много трудятся, сказал он. Я видел, как они работали в воскресенье, и по вечерам. С раннего утра они уже на ногах, и это весьма полагательно для страны их работы, который является примером для их ганских товарищей.

**В. ВОЛКОВ.**

## В катастрофическом положении

**НЬЮ-ЙОРК, 1 сентября.** (ТАСС). «Проиграли ли США войну во Вьетнаме?» — так озаглавлена статья в последнем номере американского журнала «Юнайтед Стейтс Нью энд Уорлд Репорт». Всем содержанием статьи автор поводит к утверждению о том, что миллиарды долларов усилий США спасти Южный Вьетнам от коммунистов находятся под угрозой полного провала, — пишет он.

ревероты, организуемые дерущимися за власть южновьетнамскими генералами, массовые антиправительственные выступления студентов и буддистов — таковы основные элементы этой картины. «Вьетнамцы устали от войны, — говорится в статье, — с каждым днем они все меньше верят, что их правительство может превратиться в нечто позитивное, конструктивное и устойчивое». Сайгонские власти контролируют лишь незначительную часть территории, в основном города. «Обширные сельские районы, — продолжает автор статьи, — полностью находятся под властью коммунистов». Все это, по словам журналиста, заставляет американских политиков задавать себе серьезный вопрос: «Должны ли США пытаться спасти, что осталось, еще глубже включившись в военные действия вплоть до присылки регулярных войск? Или им следует признать, что эту войну никогда не выиграть, и попытаться достичь наиболее выгодной сделки между Вьетнамом и сайгонским правительством и, таким образом, по-

йти на «нейтрализацию» Южного Вьетнама?»

Автор статьи признает, что первый курс действий — расширение военной интервенции — не сулит ничего хорошего. Число американских военных «советников», непосредственно участвующих в боевых действиях против партизан, возросло за последние годы с 800 человек до 17 тысяч и скоро составит 20 тысяч. США, по словам журналиста, «все глубже увязают в войну», однако это приносит лишь новые поражения. «По мнению большинства экспертов, — говорится в статье, — прямая интервенция американских вооруженных сил была бы грубой политической и психологической ошибкой». «Время для принятия Соединенными Штатами решения по Вьетнаму, — заявляет журнал, — по-видимому, быстро истекает. Об альтернативы — еще глубже увязнуть в войне или вести переговоры о мире — почти никого не устраивают. В настоящее время, по крайней мере, впереди не предвидится ничего, кроме новых осложнений и тревог».

## Краткие сообщения из-за рубежа

«Самопределение Кипру», «Браво, Россия!», «Долой американцев!», «Требуем выхода из НАТО!» — под такими лозунгами прошел в составе 449 человек митинг греческой общественности, посвященный солидарности с борьбой восточного народа.

О ИОАР в Никозии возвратился президент Республики Кипр архиепископ Макариос. В заревоном он заявил журналистам: «Я выражаю глубокое удовлетворение своими встречами с президентом Мазаром. Наши встречи имели исключительное значение для Кипра в переломный момент. Мы благодарны президенту Мазару, правительству и народу ИОАР за их солидарность с нашей борьбой».

О Преступления в США за последние шесть месяцев этого года возросло на 15 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, заявил директор федерального бюро расследований Дж. Гувер. Он признал, что рост числа наиболее тяжких преступлений тревожит.

О Около тысячи ученых из 35 стран принимают участие в открывающемся в Мюнхене I-м международном конгрессе по вопросам прикладной механики. В его работе участвуют советские ученые в составе 27 человек, возглавляемая академиком Л. И. Семеновым. Ученые обсуждают проблемы воздушной динамики, гидродинамики, воздушных течений и др.

О Министр финансов Бразилии Отавиу Бульвос признал, что стране продолжается стремительный рост дороговизны. В августе стоимость жизни повысилась на 2,2 процента, в сентябре — на 4,9 процента.

О Около 400 предприятий обанкротилось в августе в Японии. В основном это мелкие и средние предприятия. Неоплаченные долги в результате этих банкротств составили 33,5 миллиарда иен.

(ТАСС).

Тяжелее бремя налогов

**РИМ, 1 сентября.** Корр. ТАСС. А. Красиков передает: С сегодняшнего дня все в Италии стало дороже. «Осенний подарок» правительства, который газеты предсказывали, начиная еще с минувшей зимы, не заставил себя ждать. Совет министров, собравшийся на свое первое заседание после того что закончившегося периода отпусков, принял решение повысить с 1-го сентября целый ряд налогов, в том числе сбор с купли-продажи товаров.

Бремя налог ложится основным образом на широкого потребителя, так как его сумма просто-напросто добавляется к продажной цене товаров. Размер увеличения сбора составил, в соответствии с решением правительства, 20 процентов (абсолютная величина налога повышается с 3,3 до 4 процентов), и каждый итальянец, зашедший сегодня в магазин, смог убедиться в том, насколько легкие деньги держат у него в кармане деньги.

Повышение налогов официально мотивировалось необходимостью накопления дополнительных средств для борьбы с инфляцией и преодоления экономических затруднений, которые переживает в настоящее время Италия. Однако, как отмечают сегодня все прогрессивная печать на деле подобные мероприятия могут лишь усилить эти трудности: резкое сокращение потребле-

## НОВАЯ ПАРТИЯ В ЮЖНОЙ РОДЕЗИИ

**ЛОНДОН, 1 сентября.** (ТАСС). В административном центре Южной Родезии Солсбери объявлено о создании новой партии — африканского демократического союза Зимбабве (Зимбабве — древнее название Южной Родезии). ПРИМ. РЕД.). По сообщению корреспондента агентства Рейтер, новая партия провозгласила своей целью объединение африканцев Южной Родезии для обеспечения правления африканского большинства в стране.

В настоящее время в Южной Родезии с населением 4 миллиона человек власть захвачена олигархией

## Призыв к обеспечению мира

**БЕРЛИН, 1 сентября.** (ТАСС). Народная палата ГДР единодушно приняла обращение к государствам антигитлеровской коалиции. В обращении говорится, что ГДР готова осуществить изложенные в речи председателя Государственного совета В. Ульбрихта мероприятия по обеспечению мира.

Народная палата обращается к парла-

## Антивоенная демонстрация

**ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 1 сентября.** (ТАСС). В связи с 25-й годовщиной со дня начала развязанной гитлеровскими фашистами второй мировой войны в Западном Берлине состоялась антивоенная демонстрация, устроенная группой молодежи.

Участники демонстрации прошли по центральным улицам города на автомашинах транспаранты с лозунгами, призывающими к борьбе против политики военных приговоров, за конкретную политику мира.

## Новое правительство Панамы

**ПАНАМА, 1 сентября.** (ТАСС). Новый президент Панамы Марко Аурелио Роблес объявил вчера о формировании правительства. Как сообщает агентство Рейтер, в новом правительстве, которое возглавляет сам президент, министром иностранных дел назначен Фернандо Элета.

## Вербовка наемников продолжается

**ПАРИЖ, 1 сентября.** (ТАСС). В Южно-Африканской Республике при содействии правительства Фервуды продолжается вербовка наемников для армии Чомбе. По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, на вербовочных пунктах ежедневно регистрируется около 100 наемников.

Вербовщики «иностранных легионов» для Чомбе повестили, что на службу принимаются лишь те, кто имеет «военный опыт», предшественников, по крайней мере, шесть месяцев службы в регулярной армии. Летчикам, в которых особенно нуждается Чомбе, требуется иметь в своем активе не менее 2.000 летных часов.

## Контрреволюционеры арестованы

**КАИР, 1 сентября.** (ТАСС). В районе Орлеанвилля и Тиз-Узу арестована группа контрреволюционеров, сообщает корреспондент агентства МЕН из Алжира.

Арестованные сотрудничали с французскими оккупантами во время освободительной войны алжирского народа. После провозглашения независимости они занимались террористической деятельностью против мирного населения. При аресте у контрреволюционеров найдено оружие.

## Доходы фермеров падают

**НЬЮ-ЙОРК, 1 сентября.** (ТАСС). Министерство земледелия США опубликовало статистические данные о ценах на товары сельского хозяйства. Эти данные свидетельствуют о продолжающемся падении доходов американских фермеров. Министерство признало, в частности, что цены на зерновые и скот, выплачиваемые фермерам, в прошлом месяце вновь упали и были самыми низ-

## Шефство с червоточинной

Небольшой автобус, до предела переполненный, поскрипывал и охал на ухабах, но как-то умудрялся развивать скорость и даже обгонять машины.

За полчаса — два часа чего только не услышишь в дороге. Шутки, смех, озобоченные голоса, разговоры о льне, урожае, заби. Какое-то время собралась здесь и я, вдруг, среди этой разногласной, бесполой голо-

стали ИО. Суходоллин, В. Фисенко, А. Пермяков, Ю. Вишняк, А. Кусков, А. Поляков. 18 августа они отказались грузить зерно. 21 августа с утра занялись изучением расценок. Сделали вывод — низкий. И опять ушли. Только к вечеру их заставили работать. Через день другое оправдание — не было шофера.

Время близится к обеду, а здоровые, рослые парни «сагарают».

— Нет машины, делать нечего, — отвечает он.

— Как это делать нечего? — возмутился Ю. П. Шевчук, председатель колхоза. — Я же вам час назад сказал, чтобы вы зерно перелоупачивали.

— А что нам за это заплатят? По пять копеек на брата?

Долго длился наш разговор. Много привели доводов ребята в свое оправдание. Но было ясно, что свое отношение к работе они определяют только одним: «А что я получаю за это?»

Не один раз беседовал с ними председатель колхоза убеждая: «Быть вель не казнить! Приехали сюда, а на уборочную. Работаете по тем же расценкам, что и колхозники. Трудитесь добросовестно, и будет заработок». Но никакие убеждения не действовали.

Распознавшие парня забыли о своем долге, о том, что им государство сохраняет время уборки половины заработной платы, о том, что и здесь, в колхозе, они полностью получают за свой труд. Соединились такие люди приехать помочь колхозникам и возмнили себя «героями», которым все позволено и которых труженики села теперь на руках должны носить и снабжать деньгами на выливки.

Коллективу председателя, руководителем базы олеути, бы возведена «длинно», строго спросить с них. Да беда, что никому на перевалочной базе не дела нет до тех, кого

Рабочие треста «Горзеленхоз» Ю. Прохоров, Ю. Михайлов, Д. Червяков тоже решили это «длинный период», Наварий брата, переписались и в пьяном угаре пытались выломать дверь у своих соседей, девушек — студентов. Долго разносились вокруг пьяные голоса, ругань. На следующий день было тяжелое похмелье. На работу они не вышли. Им удалось уговорить председателя колхоза имени Жданова не отправлять их в город с плохой характеристикой. Но, несмотря на свои обещания исправиться, они 14 августа исчезли из колхоза и вернулись лишь 20 августа.

И это в то время, когда найдые рабочие руки на учете и в колхозе, и на предприятиях.

Выясает большую тревогу следующий факт. На уборку из Томска в Асиновское производственное управление было направлено 480 рабочих. К концу августа в колхозах оставалось 353 человека. В чем причина? Да в том, что руководители «Горзеленхоза», лесоперевалочной базы, швейной фабрики № 5, областного управления связи не знают, каких людей они отправляют в колхозы, не интересуются, как люди устроились и как работают.

Помочь колхозам — почетная и ответственная задача. По хорошей традиции, сложившейся за многие годы, на колхозные поля в горячую страдную пору приходят сотни рабочих от своих станков. Они знают, что успешное завершение уборочной во многом зависит от их помощи.

И нельзя мириться с тем, когда руководители некоторых предприятий пытаются действовать по принципу «На тебе боже, что нам негоже», пытаются сплавить хотя бы на время пьяниц, лодырей, прогульщиков. Такие попытки должны строго пресекаться.

**Е. ПЕТРОВА.**

